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Інформаційно-аналітичні матеріали 

 

Проєкт «Класи безпеки» 

З метою виховання дітей культурі безпеки життєдіяльності ДСНС спільно з 

МОН здійснює роботу щодо створення та функціонування класів безпеки, в яких 

проводяться заняття з правил пожежної та мінної безпеки, вивчаються алгоритми 

дій під час сигналу «Увага всім!», а також інших надзвичайних ситуацій із 

залученням працівників ДСНС, Нацполіції, Товариства Червоного Хреста 

України, медиків, ООН, Юнісеф України тощо. 

На цей час у державі створено 1 тис. 554 класи безпеки, з яких 

887 презентабельних (відповідають рекомендаціям, що затверджені МОН від 

10.02.2023 № 135 «Деякі питання створення та функціонування класів безпеки у 

закладах освіти»): 

1 тис. 497 класів безпеки у закладах освіти, з яких 841 презентабельний; 

41 на базі об’єктів ДСНС (ГУ, ДПРЧ, НМЦ та БЖД), з яких 

33 презентабельні класи безпеки; 

16 на базі інших об’єктів (центри безпеки громадян, приватні та громадські 

об’єкти тощо), з яких 13 презентабельних. 
 

Проєкт «Вихователь безпеки» 

На виконання вимог постанови Кабінету Міністрів України 

від 15 серпня 2023 р. № 867 «Про реалізацію експериментального проєкту 

«Спеціаліст із безпеки в освітньому середовищі» територіальними органами 

ДСНС налагоджено взаємодію з вихователями безпеки всіх чотирьох випусків:  

розроблено і узгоджено 121 план заходів щодо покращення стану 

забезпечення безпеки учасників освітнього процесу; 

проведено 529 спільних інформаційно-просвітницьких заходів для 

педагогічних працівників з питань забезпечення безпеки в освітньому 

середовищі (наради, конференції); 

проведено 1 тис. 93 спільні превентивні заходи з дітьми (лекції, уроки, 

інтерактивні заняття тощо) з основ безпеки життя; 

працівниками територіальних органів ДСНС у межах повноважень надано 

1 тис. 39 консультацій; 

взято спільну участь в організації безпеки під час проведення масових 

заходів у закладах освіти — 366. 

 

Проєкт «Дружини юних рятувальників-пожежних» 

З метою формування культури безпеки життєдіяльності дітей ДСНС спільно 

з МОН проводить роботу щодо створення добровільних об’єднань учнів, дітей 

шкільного віку ‒ дружин юних рятувальників-пожежних (далі ‒  ДЮРП).  
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Також в регіонах держави підрозділами ДСНС налагоджено співпрацю з 

органами управління освітою, громадськими та молодіжними організаціями 

щодо впровадження зазначеного проєкту. 

На цей час в державі створено 2 тис. 107 ДЮРП. Проведено 1 тис. 647 

заходів за участю ДЮРП (з них 774 заходи на базі класів безпеки).  

Окрім цього з метою виховання у дітей свідомого ставлення до власної 

безпеки та безпеки оточуючих висвітлено 2 тис. 96 інформації в ЗМІ стосовно 

діяльності ДЮРП. 

Крім цього, створено анкету для дітей та їх батьків для можливості 

долучення дітей до участі у ДЮРП. Анкети узагальнено та оприлюднено на 

офіційному сайті ДСНС в розділі «Громадянам» ‒ «Рух юних рятувальників 

пожежних» (https://dsns.gov.ua/uk/rux-iunix-pozeznix-riatuvalnikiv). 

 

Інформаційно-роз’яснювальна робота 

ДСНС постійно проводить інформаційно-роз’яснювальну роботу в закладах 

освіти та практичні відпрацювання дій у надзвичайних ситуаціях з усіма 

учасниками освітнього процесу. 

Так, з початку 2023 року організовано та проведено навчання та тренування 

(інструктажі, бесіди, лекції тощо) щодо безпечної життєдіяльності, зокрема щодо 

вивчення мінної безпеки та алгоритму дій у разі сигналу «Повітряна тривога»:  

у закладах дошкільної освіти проведено 8 тис. 466 заходів, охоплено більше 

160 тис. осіб;  

у закладах середньої освіти ‒ 29 тис. 499 заходів, охоплено понад 792 тис. 

осіб;  

у закладах професійно-технічної освіти ‒ 2 тис. 281 заходів, охоплено  

понад 90 тис. осіб; 

у закладах вищої освіти 2 тис. 340 заходів, охоплено близько 92 тис. осіб.  

У закладах освіти проведено 2 тис. 842 заходів до Тижня безпеки дитини,  

4 тис. 374 заходи до Тижня безпеки життєдіяльності та 2 тис. 501 заходів до  

Дня цивільного захисту. 

 

Комісійні обстеження щодо готовності закладів освіти до нового 2023/24 

навчального року 

На виконання Плану основних заходів цивільного захисту на 2023 рік 

(розпорядження КМУ від 25 квітня 2023 року № 370-р) працівники ДСНС беруть 

участь у проведенні комісійних обстежень готовності закладів освіти до нового 

2023/24 навчального року. (Станом на 10.08.2023 обстежено 4 тис 901 закладів 

освіти, в яких виявлено 25 тис. 790 порушень. Комісійні обстеження 

продовжуються.) 

Основні недоліки: 

У 3 тис. 341 закладах відсутні, несправні або не обслуговуються автоматичні 

системи протипожежного захисту. А саме: відсутні: 2 тис. 642, не справні: 330, 

не обслуговуються: 269. 

https://dsns.gov.ua/uk/rux-iunix-pozeznix-riatuvalnikiv
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У 699 закладах відсутнє або несправне зовнішнє протипожежне 

водопостачання. А саме: відсутнє 498, не справне 201. 

У 402 відсутнє або несправне внутрішнє протипожежне водопостачання. А 

саме: відсутнє 109, несправне 239. 

Потребують заміни або ремонту систем електропостачання у 876 будівлях.  

У 839 будівлях необхідно перепланувати або привести в належний стан 

шляхи евакуації. 

Необхідно забезпечити первинними засобами пожежогасіння 

552 будівлі. 

 

Забезпечення укриттями закладів освіти 

За інформацією Міністерства освіти і науки України потребують 

забезпечення укриттями понад 29 тис. об’єктів (будівель) закладів освіти із 

загальною чисельністю учасників освітнього процесу понад 8,3 млн. осіб. 

Станом на 1 серпня 2023 року обласні та Київська міська державні 

адміністрації проінформували про готовність за показниками безпеки  

19 тис. 276 закладів освіти (66 %), а створений фонд захисних споруд цивільного 

захисту у закладах освіти дозволяє забезпечити укриття 56 % учасників 

освітнього процесу. 

Найнижчі показники забезпечення укриттями учасників освітнього процесу 

у Харківській (5,2%), Миколаївській (23,4%) та Дніпропетровський (40,9%) 

областях. Ледве більше половини закладів освіти забезпечено укриттями у 

Запорізький (50,2%) та Одеській (53,5%) областях. Кращий стан у Закарпатський 

(100%), Івано-Франківській (92%), Львівській (90,6 %), Сумський (84%), 

Тернопільський (94,9%), Чернівецький (93,7%) та м. Києві (100%). В Донецькій 

та Херсонській областях навчальний процес організовано у дистанційній формі. 

Разом з тим, здійснюється забезпечення укриттями учасників освітнього 

процесу на підконтрольних територіях України, зокрема: у Донецькій області ‒  

у 81 навчальному закладі (12,4% від 653 закладів освіти); у Херсонській області ‒  

у 45 навчальних закладах (11% від 396 закладів освіти).  

Наразі, залишаються проблемними питання: майже 32 % закладів освіти не 

забезпечено укриттями; близько 14 % захисних споруд цивільного захисту 

закладів освіти, перебувають у неготовому до використання за призначенням 

стані; недостатня місткість наявного фонду захисних споруд цивільного захисту, 

що унеможливлює проведення навчального процесу з усіма здобувачами освіти 

без введення позмінного режиму навчання; низький рівень пристосування 

захисних споруд для доступності особам з інвалідністю та іншим маломобільним 

верствам населення.  

 

Мінна безпека 

Зважаючи на велику загрозу від вибухонебезпечних предметів для 

цивільного населення, ДСНС приділяється особлива увага проведенню 

просвітницької діяльності з питань мінної безпеки для забезпечення безпеки 

цивільного населення.  
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Пріоритетом для ДСНС є доведення правил безпеки та поведінки до дітей у 

разі виявлення вибухонебезпечних предметів, особливо шкільного віку.  

З початку широкомасштабного вторгнення військ російської федерації на 

територію України підрозділами ДСНС проведено понад 20 тис. заходів з них з 

дітьми понад 9 тис. заходів з інформування населення, якими було охоплено 

589 тис. осіб.  з них дітей 364 тис. осіб. 

Навчання населення проводиться у дошкільних навчальних закладах, 

закладах загальної середньої освіти, закладах вищої освіти, з педагогічними 

працівниками закладів середньої та вищої освіти, з працівниками підприємств, 

установ і організацій, з громадянами в ході оперативного реагування. 

Крім того для підвищення мобільності роботи груп із навчання населення 

ризикам пов’язаних із ВНП на території Донецької, Дніпропетровської, 

Житомирської, Запорізької, Миколаївської, Одеської, Рівненської, Сумської, 

Харківської,  Херсонської, Чернігівської, Київської областей та м. Київ створено 

мобільні класи з мінної безпеки.  

На офіційному веб-сайті ДСНС та територіальних органів ДСНС створено 

тематичні портали для дітей та батьків, де міститься у доступній формі 

інформація про різновиди і ознаки вибухонебезпечних предметів та порядок дій 

у разі їх виявлення. 

ДСНС налагоджено взаємодія з міжнародною організацією UNICEF, 

Представництвом Фонду Міжнародної солідарності в Україні, у співпраці з 

якими створено низку мультфільмів, настільних ігор, поліграфічної продукції з 

мінної безпеки (плакати, листівки, шкільні зошити, настінні календарі) та 

Пам’ятки щодо правил поведінки населення у разі виявлення вибухонебезпечних 

предметів, які розповсюджено по шкільних навчальних закладах. 

Цього року протоколом № 2 засідання Державної комісії з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 06 лютого  

2023 року центральним органам виконавчої влади та органам місцевого 

самоврядування для підвищення обізнаності свого персоналу, доручено 

організувати проходження розробленого Міжнародною благодійною 

організацією «Фонд Східна Європа» спільно з ДСНС онлайн-курс на тему: 

«Правила поводження з вибухонебезпечними предметами». З початку року вже 

понад 510 тис. осіб отримали відповідні сертифікати щодо проходження 

згаданого курсу. 

Крім цього, на офіційному сайті ДСНС було створено Сервіс протимінної 

діяльності. 

Сервіс протимінної діяльності надає змогу громадянам здійснювати 

повідомлення через веб та мобільний додатки до територіальних підрозділів 

ДСНС про виявлення ними вибухонебезпечних предметів на території області із 

додаванням необхідної інформації (адреси, координат, фото боєприпасу, 

контактів та коментарів).  

За допомогою сервісу опрацьовуються повідомлення про виявлення 

вибухонебезпечних предметів, які надходять через стаціонарні та мобільні 

телефони за номером 101 (або 112). 
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Сервіс містить інтерактивну мапу територій, які потенційно можуть бути 

забруднені вибухонебезпечними предметами. На цій мапі відображаються місця, 

на яких вже виявлено або ймовірно знаходяться боєприпаси згідно наявної в 

ДСНС інформації. Інтерфейс Сервісу протимінної діяльності дозволяє 

авторизованим користувачам переглядати детальну інформацію про поточні 

виклики та створювати нові, відслідковувати поточний стан заявки, переглядати 

карту викликів та статистику. 

Також на Сервісі розміщена інформація про найбільш розповсюджені типи 

вибухонебезпечних предметів та правила поводження громадян у разі їх 

виявлення. 

 

__________________________________ 


